

代驾司机骑行电动车,手机APP端可收到交警安全提示

李沧开启电动车警企共治新模式

□文/图 半岛记者 尹彦鑫 张伟

1月16日上午,李沧交警联合滴滴代驾,为青岛区域的50辆代驾电动车进行统一现场挂牌,并同步开启对代驾司机的线上弹窗安全提示,这也是国内首次由交警部门对代驾司机在骑行电动车过程中实现手机APP端的电子提示,标志着李沧交警开启对电动车警企共治的新模式。

上午10点整,来自李沧交警、翠湖小区、滴滴代驾等多方代表在李沧区翠湖小区举行了本次统一挂牌仪式。据李沧交警大队副大队长刘晖介绍,本次现场挂牌活动,是在前期交警部门前往代驾公司为代驾司机进行专门的挂牌法规和业务知识的普及,并开辟线上绿色通道的基础上,对于符合有关要求的电动车进行集中审批,同时交警也加强了对专职驾驶员的安全培训。

滴滴代驾青岛区负责人白文瑞介绍:“除了统一的挂牌和管理外,公司对代驾司机的交通违法及交通事故进行线上监管,并在国内首次开通对于代驾司机的交通安全线上提示,每一位司机在打开司机端的应用开启工作模式后,会收到来自李沧交警的遵规守法、文明骑行的提示,同时公司也加强了常态化的交通安全管理,包括实现与交警部门及时对接代驾司机的交通违法信息,强化日常管理。”



交警部门对代驾司机在骑行电动车过程中实现手机APP端的电子提示。

为了方便辖区居民更好地办理电动车挂牌业务,自2019年12月1日青岛市电动自行车登记挂牌工作启动以来,李沧交警在辖区设立9个电动车服务点,不仅在车管分所各个服务站“请进来”,还积极“走出去”,前往快递外卖企业、大型小区门前等现场办理。截至目前,车管李沧分所共为电动车依法上牌6977辆,其中正式号牌1831辆,临时号牌5146辆。以本次挂牌仪式所在的

翠湖小区为例,李沧交警针对本小区辖区居民众多,电动车使用率高的现状,由遵义路中队在小区正门附近设立专门的现场挂牌点,全天候由警员在此为居民进行电动车挂牌业务的咨询及办理,日均挂牌辆超过100辆。“交警上门提供挂牌服务,为我们现场答疑解惑,省了跑腿儿的时间,受到了小区居民的一致欢迎”,来自翠湖小区的居民姜女士表示。

■相关新闻 29万辆电动自行车完成挂牌

□半岛记者 尹彦鑫 报道

本报1月16日讯 为进一步加强青州市的道路交通秩序管理,青州市交警部门根据省公安厅统一部署,于2019年8月27日在西海岸新区进行挂牌试点工作,效果显著。2019年12月1日起青州市全面启动电动自行车集中登记挂牌工作。截至2020年1月15日,青州市各区(市)共发放电动自行车号牌291787面,其中,对符合新国标的电动自行车发放正式号牌61389面,过渡期临时号牌230398面。

截至目前,全市在车管所、交警中队、派出所社区警务室、警保、警邮代办点广泛设置了480余个挂牌点、流动服务点,开展登记挂牌业务。同时,青州市交警部门成立若干“挂牌小分队”,深入企事业单位、街道、社区、居委会、乡镇,组织集中登记挂牌行动。全面推行车管流动服务车“上门办、流动办”服务机制,流动巡回受理业务,进门入户办理电动自行车登记挂牌,全面落实“预约办、上门办、流动办”。高效利用节假日和中午时间,组织“挂牌小分队”到商超、集市、企业、学校、医院等电动自行车集中的地方,开展流动登记挂牌。

男子酒后撞死人,终生禁驾!

青岛交警公布2020年第1批终生禁驾人员

□半岛记者 尹彦鑫 报道

本报1月16日讯 1月16日,青岛市公安局交警部门公布了2020年第1批终生禁驾人员名单,有4人被终生禁驾。这4人中,驾龄最长的达16年,驾龄最短的只有2年。其中,2名驾驶员是因为交通肇事逃逸,2名驾驶员因为酒后发生重大交通事故被依法判刑并终生禁驾。

据了解,终生禁驾是一项严厉的行政处罚,意味着驾驶人“终生不得重新考取机动车驾驶证,终生不能驾驶机动车”。目前全国已经实现了交管信息联网,一经处罚后,驾驶人信息将录入全国机动车驾驶证管理系统,被锁定为终生

禁驾的驾驶人无论在省内还是省外都无法再考取驾驶证。

驾驶人被处以终生禁驾处罚主要有两种情形:一是造成交通事故后逃逸构成犯罪的,二是饮酒后或醉酒驾驶机动车,发生重大交通事故构成犯罪的。若被终生禁驾后仍开车上路,驾驶人一旦被查处,将按照“无证驾驶”给予罚款和行政拘留15日以内的处罚。

案例一:2018年11月18日19时许,犯罪嫌疑人史某某驾驶鲁B833YM号小型普通客车沿胶州市温州路由南向北行驶至天一仁和城小区路段时,与由西向东推自行车横过公路的于某某

相撞,致于某某重伤。肇事后,犯罪嫌疑人史某某驾车逃逸,于同年11月21日投案自首。史某某负事故全部责任。史某某其行为构成交通肇事罪,被胶州市人民法院判处有期徒刑一年。同时,青岛市公安局交通警察支队对史某某作出吊销机动车驾驶证且终生不得重新取得机动车驾驶证的行政处罚。

案例二:2018年7月24日23时许,犯罪嫌疑人陈某饮酒(155.2mg/100ml)后驾驶鲁B2X72M号面包车沿胶州市泰州路由北向南行驶至纳福新居小区东门路段,与由东向西横过公路的行人董某某相撞,致董某某受

伤,经医院抢救无效于当日死亡。陈某负事故全部责任。陈某其行为构成交通肇事罪,被胶州市人民法院判处有期徒刑二年。同时,青岛市公安局交通警察支队对陈某作出吊销机动车驾驶证且终生不得重新取得机动车驾驶证的行政处罚。



扫码获取
终生禁驾人员
名单

让文明祭祀成为岛城的一道风景

春节祭扫是我国传统三大祭祀节日之一,是一种文化的表现和文明的表达。在节日里祭奠祖先,既是对逝者的缅怀,也是对传统文化的继承。

随着社会的文明进步,一些传统祭奠方式已不再符合现代社会的发展,甚至背离了社会文明和道德要求,作为一名现代人应该意识到这种现象已与文明社会的发展相背离,需积极破旧立新,大胆挑战传统,倡导文明,树立正确的文化观和文明观,尤其是年轻人,更应该成为

移风易俗的带头人,用文明、绿色、环保的行为去表达哀思,继承传统,让文明祭扫成为春节的一道风景,一种文化。

春节祭祀源远流长,已经成为一种民间习俗,其目的就是祭奠祖先,表达哀思,从中汲取前行的力量。也就是说,只要能够达到这个效果,怎么祭奠,在哪里祭奠,并不重要。因此,应该改变传统的方式,积极赋予传统文化以健康文明的内涵。您可以借助网络表达哀思,进行网络祭拜;您也可以借助市殡仪馆举办的

免费集体共祭活动,来进行绿色祭奠、无烟祭奠;您还可以通过在先祖坟前栽植一棵树、安放一束花等,来表达自己的缅怀之情。

春节祭扫不只是为了给祖先焚烧祭拜,更多的是追思先人的品德,弘扬家风家教。因此,除了形式上的表达,更应该注重思想和灵魂上的洗礼。在这个节日,回忆逝者先祖的高尚品德,或继承他们努力拼搏、勤俭治家的优良作风,或发扬他们乐善好施、乐于助人的优秀品质,或

坚守他们廉洁奉公、无私奉献的精神,或追忆他们在世时的谆谆教诲、殷殷嘱托,从中吸收前行的动力和拼搏的源泉,这些都是节日的应有之义。

因此,我们应该站在文明的角度去认识春节祭扫,有选择地继承和发扬,对于一些不符合社会价值导向、损害文明的陈规陋习要予以改革;对于一些符合社会文明和道德的习俗,要予以传承。通过大家的共同努力确保节日祭扫始终在健康文明的轨道上传承下去。(李玉萍)